

૩૮ વર્ષથી અવિરત ચાલતા નેત્રચક્ષુમાં ૨.૫૦ લાખ લોકોના મફત ઓપરેશન

ગુરૂપૂર્ણિમાના દિવસે જાણો પ.પૂ.નારાયણબાપુના તાજપુરામાં ચાલતા અનોખા સેવાચક્ષુ અંગે ૩૫૦ પથારી, ૧૬ નિષ્ણાત તબીબો, ૬૦ થી વધુ કર્મચારીઓ દર્દીઓની સેવા કરે છે



"માનવ સેવા એજ પ્રભુ સેવા, સૌનુ કરો કલ્યાણ દયાળુ પ્રભુ"ના મંત્ર સાથે પ.પૂ. બ્રહ્મલિન નારાયણ બાપુ દ્વારા નારાયણ ધામ તાજપુરા ખાતે ૧૯૭૬માં શરૂ કરવામાં આવેલ શ્રી નારાયણ આરોગ્ય ધામ અન્નપૂર્ણા ટ્રસ્ટ સંચાલિત શ્રી નારાયણ આઈ હોસ્પિટલ તાજપુરા ખાતે આજે પણ અવિરત પણે પ્રતિદિન આંખોને લગતા રોગોના સરેરાશ ૧૦૦ જેટલા દર્દીઓના ઓપરેશન નિ:શુલ્ક કરવામાં આવી રહ્યા છે, અને લોકોને આંખોની રોશની આપવામાં આવી રહી છે. હોસ્પિટલ શરૂ થયે ૩૮ વર્ષના સમયગાળા દરમિયાન અત્યાર સુધીમાં ૨.૩૫ લાખ લોકોના નિ:શુલ્ક ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે.



નારાયણ ધામ તાજપુરા ખાતે પ.પૂ. બ્રહ્મલિન નારાયણ બાપુ અંદાજે ૬૦ વર્ષ અગાઉ જંગલમાં કોતરમાં ગુફા બનાવી ધ્યાનમાં બેઠા હતા, અને ત્યાં દર સોમવાર અને પુનમના દિવસે તેમના ભક્તો આસ્થા સાથે આવતા હતા. સમય જતા ૧૯૭૦માં ત્યાં મંદિરની સ્થાપના કરવામાં આવી, અને ત્યાં ભજન, સત્સંગ નિયમીત પણે થતા હોવાથી ભક્તો રહેતા હતા. મંદિર નિર્માણ પહેલા વિસ્તારના લોકોની આરોગ્યની સંભાળ અંગે ૧૯૬૯માં જનરલ દવાખાનુ સ્થાપવામાં આવ્યું હતું, ત્યાં તમામ પ્રકારના રોગોના પ્રાથમિક ઇલાજ નિ:શુલ્ક પણે કરવામાં આવતો હતો.



જ્યારે સમય જતા નારાયણબાપુને આંખોમાં તકલીફ થતા તેઓનું આંખનું ઓપરેશન કરવામાં આવ્યું. જેનાથી પૂ.પાદને પ્રેરણા થઈ આ કટલુ કઠીન કાર્ય છે. ગરીબો અને ખર્ચ ક્યાંથી કરી શકે જેનાથી તેમણે આંખોને લગતા તમામ પ્રકારના જેવા કે મોતીયો, ઝામર, વેલ, નાસુર વગેરેને લગતા ઓપરેશન કરવા અંગેની આંખના રોગોની અદ્યતન હોસ્પિટલ ૧૯૭૬માં શરૂ કરી અન હોસ્પિટલ ખાતે પ્રથમ દર્દીની આંખો તપાસવામાં આવે છે, અને ત્યારબાદ આંખના ઓપરેશનની તારીખ આપવામાં આવે છે. નિર્ધારિત તારીખે દર્દીના ઓપરેશન કરવામાં આવે છે. જ્યારે દર્દી આંખો બતાવવા આવે ત્યારે વપરાતી દવા (ટીપા) તેમજ

ઓપરેશન આંખમાં લગાવવાનો લેન્સ તેમજ ઓપરેશન બાદની દવાઓ અને યશ્મા નિ:શુલ્ક આપવામાં આવે છે. જ્યારે દર્દીની સાથે આવનાર તેમજ દર્દીને ત્રણ દિવસના રોકાણ દરમિયાન ભોજન પણ ટ્રસ્ટ તરફથી નિ:શુલ્ક આપવામાં આવે છે.



સાથે સાથે દર્દીઓને હાલોલથી તાજપુરા લાવવા લઈ જવા અંગે બસ સુવિધા પણ ટ્રસ્ટ તરફથી નિ:શુલ્ક રાખવામાં આવેલ છે. આમ આવા ભગીરથ કાર્યથી સાચા અર્થમાં પૂ.પાદનો મંત્ર માનવ સેવા એજ પ્રભુ સેવા સાચા અર્થમાં સાર્થક થતો જોવા મળી રહ્યો છે. હાલમાં આ હોસ્પિટલ ખાતે શુક્રવારના દિવસ સિવાય તમામ દિવસો દરમિયાન આંખો તપાસમાં આવે છે અને શુક્રવાર સિવાયના દિવસો દરમિયાન આંખોના ઓપરેશન કરવામાં આવી રહ્યા છે.



સમાન વ્યવહાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. ગરીબ તવંગર કે નાત-જાતના ભેદભાવ વિના સમાન ભાવે દરેકને આવશ્યક સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. આ હોસ્પિટલનો લાગ ભાગ ગુજરાતીઓ ઉપરાંત અહિયા મધ્યપ્રદેશ રાજસ્થાન તેમજ મહારાષ્ટ્રના દર્દીઓ પણ દરરોજ મોટી સંખ્યામાં સારવાર અર્થે પરપ્રાંતથી દર્દીઓ આવે છે. ૧૯૭૬ માં ધનતેરસ ના દિવસે શરૂ કરવામાં આવેલ નારાયણ આઇ હોસ્પિટલ ખાતે પ્રથમ વર્ષ ૧૯૮૫ દર્દીઓની આંખો તપાસવામાં આવી હતી. જેમાં થી ૨૮૭ દર્દીઓને ઓપરેશનની જરૂરીયાત જણાતા તેઓના ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે હાલમાં આ આંકડો ૨૦૧૩-૧૪ માં ૭૬૮૦૩ દર્દીઓની આંખો તપાસવામાં આવી એમાંથી ૩૨૬૧૩ દર્દી ઓને આંખોના ઓપરેશન કરી નવી રોશની આપવામાં આવી હતી.



જ્યારે હોસ્પિટલના ૩૮ વર્ષના સમય ગાળા દરમીયાન કુલ મળી ૬,૫૩,૫૪૭ દર્દીઓની આંખો તપાસવામાં આવી જેમાંથી ૨,૩૫,૩૫૭ દર્દી ઓને વિવિધ પ્રકારના આંખોના ઓપરેશન કરવા નિ:શુલ્ક કરવામાં આવ્યા હતા. નારાયણ બાપુ તા.૧૭-૧૧-૨૦૦૭ ના રોજ બ્રહ્મલિન થવા પણ દર્દીઓની ચકાસણી અને ઓપરેશનમાં ઉત્તરોત્તર વધારો થયો છે.



ફેકો- લેસરના આધુનિક મશીનો
૩૫૦ પથારી, ૧૬ નિષ્ણાત તબીબો, ૬૦ થી વધુ કર્મચારીઓ

તાજપુરા ખાતે આવેલ નારાયણધામ આઈ હોસ્પિટલ એક લાખ ચો.ફુટમાં વિસ્તારમાં ૩૫૦ બેડ ધરાવતી ભવ્ય હોસ્પિટલ છે. જેમાં આંખના નિષ્ણાંતો ૧૬ ડોક્ટરો દ્વારા દર્દીઓને સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. જ્યારે મદદનીશ સ્ટાફ ૬૦ નો હોવા અંગે જણાવાયું હતું. આ હોસ્પિટલ ખાતે એક બાબત આશ્ચર્યજનક જોવા મળી કે જ્યાં મલ્ટીપલ હોસ્પિટલો ખાતે હોય તેવી યોખ્ખાઈ જોવા મળતી હતી. જ્યાં ત્રણ ઓપરેશન થીયેટરો ખાતે એક સાથે ૧૦ દર્દીઓના ઓપરેશન કરવામાં આવે છે. જ્યાં ફેકો મશીન અને પડદાની સારવાર અર્થે લેસર મશીન જેવા આધુનિક મશીનોનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

નારાયણ ધામ તાજપુરા ખાતે દર્દીઓના ભોજન અને ચા-નાસ્તા માટે અંદાજે બે વર્ષ અગાઉ ૫૦ લાખ રૂપિયાના ખર્ચે મોટી હોટલમાં હોય તેવા મશીનો ઉપલબ્ધ કરવામાં આવ્યા છે. જ્યાં સવાર-સાંજ એક-એક હજાર માણસને ભોજન આપવામાં આવી રહ્યું છે. જ્યારે બેડ પરની ચાદરો અને અન્ય કપડા ધોવા માટે મલ્ટીપલ વોશિંગ મશીનો પણ ઉપલબ્ધ કરવામાં આવ્યા છે.